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therapie HAMBURG
Fachmesse mit Kongress für Therapie
und medizinische Rehabilitation 
(8. bis 9. November 2024)

therapie MÜNCHEN
Fachmesse mit Kongress für Therapie
und medizinische Rehabilitation 
(3. bis 5. Dezember 2024)


Leipzig, 14. November 2023

therapie HAMBURG 2024 mit neuem Termin 

Das therapie-Messejahr 2024: Hamburg und München gehen in Planung

[bookmark: _Hlk148363683]Die therapie HAMBURG 2024 hat einen neuen Termin: das Nordlicht der therapie-Veranstaltungsreihe findet am 8. und 9. November 2024 statt. Drei Wochen darauf folgt die therapie MÜNCHEN vom 3. bis 5. Dezember 2024. Therapeuten aus dem Norden und Süden kommen im Herbst in den Metropolen zusammen, um die neuesten Produkte zu entdecken, sich inspirieren zu lassen und ihre Fachkenntnisse zu erweitern. Die Anmeldung für Aussteller ist ab sofort möglich. 

[bookmark: _GoBack]"Der ursprüngliche Termin der therapie HAMBURG 2024 fiel in die Herbstferien der norddeutschen Bundesländer, was sicherlich einige unsere Besucher in einen Konflikt gebracht hätte. Deshalb haben wir nicht lange gezögert, als sich diese neue Lücke im Veranstaltungskalender der Hamburg Messe und Congress für uns öffnete", erklärt Birgit Mücklich, Projektdirektorin der therapie HAMBURG, den Grund für die Terminverschiebung. Der neue Termin ermöglicht somit einem breiteren Publikum, die Veranstaltung zu besuchen.

Der Branchentreff für Therapeuten aus Norddeutschland verspricht am 8. und 9. November 2024 ein hochaktuelles Fortbildungsangebot im Rahmen des Kongresses sowie die Präsentation der neuesten Geräte, Produkte und Dienstleistungen auf der Fachmesse.

Den Abschluss des therapie-Messejahres bildet die therapie MÜNCHEN vom 3. bis 5. Dezember 2024. Sie findet wieder parallel zur ISPO Munich statt, der weltweit größten Fachmesse und Inspirationsquelle für die globale Sport-Community, auf der das gesamte Angebot an Sportschuhen, Sportmode und Sportartikeln präsentiert wird.


[bookmark: _Hlk119315884]Über die therapie-Veranstaltungen 
Die therapie LEIPZIG bietet als größte Fachmesse mit Kongress für Therapie, Medizinische Rehabilitation und Prävention in Deutschland einen kompletten Marktüberblick. Auf der therapie LEIPZIG 2023 zeigten 352 Aussteller aus 14 Ländern den 16.300 Messebesuchern ihre Innovationen und aktuelle Branchentrends auf der Leipziger Messe. Den Kongress nutzten Physio- und Ergotherapeuten, Logopäden, Trainer, Ärzte, Sportwissenschaftler und Sporttherapeuten sowie Führungskräfte von ambulanten Rehazentren, Akut- und Reha-Kliniken aus ganz Deutschland zur fachlichen Fort- und Weiterbildung. Die nächste therapie LEIPZIG findet vom 8. bis 10. Mai 2025 auf der Leipziger Messe statt. 

Mit der therapie DÜSSELDORF, der therapie HAMBURG und der therapie MÜNCHEN bringt die Leipziger Messe das exzellente Veranstaltungsangebot noch näher an die therapeutischen Berufsgruppen im Westen, Norden und Süden Deutschlands. Die therapie DÜSSELDORF 2023 am 15. und 16. September zählte 3.700 Besucher und 100 Aussteller. Die nächste therapie DÜSSELDORF ist im September 2025 parallel zur REHACARE geplant. Die therapie HAMBURG verzeichnete in ihrer 3. Auflage am 28. und 29. Oktober 2022 2.700 Besucher und 120 Aussteller. Die kommende therapie HAMBURG findet am 8. und 9. November 2024 auf dem Hamburger Messegelände statt. Auf der Premiere der therapie MÜNCHEN präsentierten 110 Aussteller den 3.200 Besuchern ihre Produkte und Dienstleistungen rund um den therapeutischen Berufsalltag. Die nächste therapie MÜNCHEN findet vom 3. bis 5. Dezember 2024 in München statt. 

Über die Leipziger Messe
Die Leipziger Messe gehört zu den zehn führenden deutschen Messegesellschaften und den Top 50 weltweit. Sie führt Veranstaltungen in Leipzig und an verschiedenen Standorten im In- und Ausland durch. Mit den fünf Tochtergesellschaften, dem Congress Center Leipzig (CCL) und der KONGRESSHALLE am Zoo Leipzig bildet die Leipziger Messe als umfassender Dienstleister die gesamte Kette des Veranstaltungsgeschäfts ab. Dank dieses Angebots kürten Kunden und Besucher die Leipziger Messe – zum zehnten Mal in Folge – 2023 zum Service-Champion der Messebranche in Deutschlands größtem Service-Ranking. Der Messeplatz Leipzig umfasst eine Ausstellungsfläche von 111.900 m² und ein Freigelände von 70.000 m². Jährlich finden mehr als 270 Veranstaltungen – Messen, Ausstellungen und Kongresse – statt. Als erste deutsche Messegesellschaft wurde Leipzig nach Green Globe Standards zertifiziert. Ein Leitmotiv des unternehmerischen Handelns der Leipziger Messe ist die Nachhaltigkeit.

Ansprechpartner für die Presse: 
Tirza Berger, Pressesprecherin für medizinische Messen und Kongresse
Leipziger Messe GmbH
Telefon: +49 (0)341 / 678 6526
E-Mail: t.berger@leipziger-messe.de
www.leipziger-messe.de

therapie-Veranstaltungen im Internet: 
www.therapie-leipzig.de
www.therapiemesse-hamburg.de
www.therapiemesse-muenchen.de 
www.therapiemesse-duesseldorf.de
www.linkedin.com/company/wir-sind-therapie/
www.facebook.com/wirsindtherapie/
www.instagram.com/wirsindtherapie/

#wirsindtherapie 
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