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therapie HAMBURG
Fachmesse mit Kongress für Therapie
und medizinische Rehabilitation 
(8. bis 9. November 2024)

Leipzig, 18. April 2024

therapie HAMBURG 2024: Fortbildung, Innovation und Praxis vereint 

Am 8. und 9. November 2024 wird Hamburg zum Hotspot für Physio-, Ergo- und Sporttherapeuten, Übungsleiter, Trainer des Reha- und Gesundheitssports, Krankengymnasten, Masseure und medizinische Bademeister aus den norddeutschen Bundesländern. Die therapie HAMBURG 2024 wartet mit einer attraktiven Fachmesse und einem gewohnt abwechslungsreichen Fachprogramm auf. 

Anfang November dreht sich auf der Hamburg Messe alles um Fortbildung, neue Impulse, innovative Produkte und Geräte sowie den Austausch mit Kollegen. Die therapie HAMBURG 2024 vereint Fachmesse und Kongress und bietet Therapeutinnen und Therapeuten ein umfassendes Angebot, das genau auf ihre Interessen und Anforderungen zugeschnitten ist. In der Fachmesse präsentieren Marktführer und Start-ups neueste Produktentwicklungen und Innovationen aus den Bereichen Therapie und medizinische Rehabilitation, die den Arbeits- und Behandlungsalltag optimieren können. Der begleitende Kongress ermöglicht die zertifizierte Fortbildung mit aktuellen wissenschaftlichen Vorträgen und Workshops zu den neuesten Behandlungsmethoden. 

Geballtes Expertenwissen im Fachprogramm 

Der Kongress der therapie HAMBURG wird 2024 noch vielfältiger. Mit vier parallel verlaufenden Kongresssträngen bietet er täglich ein breites Spektrum an fachlicher und praxisnaher Fortbildung, inklusive anerkannter Zertifizierung für Physio- und Ergotherapeuten. Das Kongressprogramm wird gemeinsam mit Branchenpartnern gestaltet und umfasst auch Angebote zur Verlängerung von Trainer- und Übungsleiterlizenzen.

Ein wesentlicher Bestandteil des Kongresses ist das Format "pt HOLIdays" des Richard Pflaum Verlags. Die Vorträge und Seminare fokussieren sich auf Themen, die für Physiotherapeuten besonders relevant sind und vermitteln wissenschaftliche Erkenntnisse auf anschauliche Weise. Der Verband für Turnen und Freizeit (VTF) steuert erneut seine Expertise bei und bietet vier Workshops zu Bewegungskonzepten im Bereich Reha- und Gesundheitssport sowie zwei Beiträge der Neuroathletik. Abgerundet wird die Programmvielfalt durch Beiträge von PHYSIO DEUTSCHLAND zu Themen rund um Praxisgründung und -führung.

Bewegung erleben und Neues entdecken 

Das Herzstück der Fachmesse bildet die dynamische Aktionsfläche, in der Bewegung im Mittelpunkt steht. Rund 20 abwechslungsreiche Mitmach-Angebote von Ausstellern und Partnern laden täglich dazu ein, Therapie- und Übungsgeräte auszuprobieren und neue Trainingsmöglichkeiten zu entdecken. 

Speziell für angehende Therapeutinnen und Therapeuten bietet der Verband für Physiotherapie (VPT) ein neues Veranstaltungsformat an: den "VPT Campus". Dieser vernetzt Schülerinnen und Schüler sowie Studentinnen und Studenten der Physiotherapie und ermöglicht den Austausch über Schul- und Bundesländergrenzen hinweg.

Auch für das parallel stattfindende Vortragsforum hat der VPT ein spannendes Format im Gepäck. Unter dem Titel „VPT Business“ finden Vorträge von Unternehmern für Unternehmer statt, die sich primär an Praxisinhaberinnen und Praxisinhaber mit betriebswirtschaftlichen Themen richten. Das Vortragsforum bietet Ausstellern eine ideale Plattform, um ihre Themen zu platzieren und das Fachpublikum gezielt anzusprechen. Diese Möglichkeit nutzt auch der Bundesverband selbstständiger Physiotherapeuten (IFK) und bereichert das Programm mit Kurzvorträgen.

Location und Tickets 

Die therapie HAMBURG 2024 findet in den Hallen B3 sowie und Halle B4 der Hamburger Messe statt. Tickets gibt es ab Anfang September im Online-Ticketshop auf der Website der Veranstaltung. Weitere Informationen unter www.therapiemesse-hamburg.de 

[bookmark: _Hlk119315884]Über die therapie-Veranstaltungen 
Die therapie LEIPZIG bietet als größte Fachmesse mit Kongress für Therapie, Medizinische Rehabilitation und Prävention in Deutschland einen kompletten Marktüberblick. Auf der therapie LEIPZIG 2023 zeigten 352 Aussteller aus 14 Ländern den 16.300 Messebesuchern ihre Innovationen und aktuelle Branchentrends auf der Leipziger Messe. Den Kongress nutzten Physio- und Ergotherapeuten, Logopäden, Trainer, Ärzte, Sportwissenschaftler und Sporttherapeuten sowie Führungskräfte von ambulanten Rehazentren, Akut- und Reha-Kliniken aus ganz Deutschland zur fachlichen Fort- und Weiterbildung. Die nächste therapie LEIPZIG findet vom 8. bis 10. Mai 2025 auf der Leipziger Messe statt. 

[bookmark: _GoBack]Mit der therapie DÜSSELDORF, der therapie HAMBURG und der therapie MÜNCHEN bringt die Leipziger Messe das exzellente Veranstaltungsangebot noch näher an die therapeutischen Berufsgruppen im Westen, Norden und Süden Deutschlands. Die therapie DÜSSELDORF 2023 am 15. und 16. September zählte 3.700 Besucher und 100 Aussteller. Die nächste therapie DÜSSELDORF findet am 19. und 20. September 2025 parallel zur REHACARE statt. Die therapie HAMBURG verzeichnete in ihrer 3. Auflage am 28. und 29. Oktober 2022 2.700 Besucher und 120 Aussteller. Die kommende therapie HAMBURG findet am 8. und 9. November 2024 auf dem Hamburger Messegelände statt. Auf der Premiere der therapie MÜNCHEN präsentierten 110 Aussteller den 3.200 Besuchern ihre Produkte und Dienstleistungen rund um den therapeutischen Berufsalltag. Die nächste therapie MÜNCHEN findet vom 3. bis 5. Dezember 2024 in München statt. 

Über die Leipziger Messe
Die Leipziger Messe gehört zu den zehn führenden deutschen Messegesellschaften und den Top 50 weltweit. Sie führt Veranstaltungen in Leipzig und an verschiedenen Standorten im In- und Ausland durch. Mit den fünf Tochtergesellschaften, dem Congress Center Leipzig (CCL) und der KONGRESSHALLE am Zoo Leipzig bildet die Leipziger Messe als umfassender Dienstleister die gesamte Kette des Veranstaltungsgeschäfts ab. Dank dieses Angebots kürten Kunden und Besucher die Leipziger Messe 2023 – zum zehnten Mal in Folge – zum Service-Champion der Messebranche in Deutschlands größtem Service-Ranking. Der Messeplatz Leipzig umfasst eine Ausstellungsfläche von 111.900 m² und ein Freigelände von 70.000 m². Jährlich finden mehr als 270 Veranstaltungen – Messen, Ausstellungen und Kongresse – mit über 15.300 Ausstellern und über 1,2 Millionen Besuchern statt. Als erste deutsche Messegesellschaft wurde Leipzig nach Green Globe Standards zertifiziert. Ein Leitmotiv des unternehmerischen Handelns der Leipziger Messe ist die Nachhaltigkeit.

Ansprechpartner für die Presse: 
Tirza Berger, Pressesprecherin für medizinische Messen und Kongresse
Leipziger Messe GmbH
Telefon: +49 (0)341 / 678 6526
E-Mail: t.berger@leipziger-messe.de
www.leipziger-messe.de

therapie-Veranstaltungen im Internet: 
www.therapie-leipzig.de
www.therapiemesse-hamburg.de
www.therapiemesse-muenchen.de 
www.therapiemesse-duesseldorf.de
www.linkedin.com/company/wir-sind-therapie/
www.facebook.com/wirsindtherapie/
www.instagram.com/wirsindtherapie/

#wirsindtherapie 
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